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 I.M.U 2015 

 
Sono CONFERMATE le aliquote dello scorso anno: 
 

� 0,4% per le abitazioni principali e relative pertinenze, limitatamente alle categorie A1 

– A8 – A9; 

� 0,85% per gli altri immobili soggetti a tassazione; 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Il versamento I.M.U è eseguito mediante modello F24 con scadenza della I rata il 16 GIUGNO 

2015 e della II rata, a conguaglio, il 16 DICEMBRE 2015. 

È possibile versare l’intero importo dovuto in un’unica soluzione entro il 16 GIUGNO 2015.  

Si ricorda ai contribuenti che, qualora si ricorra al versamento in un’unica soluzione, occorre, 

in sede di saldo a dicembre, verificare se le aliquote per l’anno 2015 (su cui è stato calcolato il 

versamento di giugno) sono state modificate rispetto al 2014. 
  
 
Per il calcolo dell’IMU, la stampa del modello F24 necessario per il pagamento nonché del report 
del calcolo effettuato, è possibile utilizzare: 

� Home page del sito www.amministrazionicomunali.it – Calcolo IMU – TASI. 
 
 
 
 
 
 
Volpedo 01.06.2015         

EQUIPARAZIONE ABITAZIONE PRINCIPALE: 
 
Costituiscono allo stesso modo abitazioni principali, ai sensi del Regolamento del Comune di Volpedo: 
 

A) l’unità immobiliare posseduta, a titolo di proprietà o di usufrutto, da anziani o disabili che 
spostano la residenza in istituti di ricovero o sanitari a seguito di ricovero permanente, a 
condizione che l’abitazione non risulti locata. Allo stesso regime dell’abitazione soggiace 
l’eventuale pertinenza. 
 

B) L’unità immobiliare concessa in comodato dal soggetto passivo ai parenti in linea retta entro il 
primo grado che la utilizzano come abitazione principale, prevedendo che l’agevolazione operi 
limitatamente alla quota di rendita risultante in catasto non eccedente il valore di euro 500 oppure 
nel solo caso in cui il comodatario appartenga a un nucleo familiare con ISEE non superiore a 
15.000 euro annui. In caso di più unità immobiliari, la predetta agevolazione può essere applicata 
ad una sola unità immobiliare. 


